



高温烈日之下 你可看到他们的坚守?



■19时,广州白云机场三期扩建工程西四指廊项目,气温38℃,两名金属屋面作业工人正在安装组件。

7月11日,广州进入三伏天。夏日炎炎,不少市民尽量减少室外活动,但仍有不少劳动者坚守在工作一线。他们当中包括了交警、环卫工人、外卖骑手、园林工人……他们和记者一样,默默坚守岗位,保障了城市生产生活的正常运转。

7月9日13时的花城广场,刚出室外便感到热浪扑面而来,猛烈的阳光让人有些睁不开眼,天气软件显示体感温度超过40℃,但广场上仍有许多外卖骑手步履匆匆。

谢先生便是其中的一员。烈日之下,他全副武装:头盔、面罩、防晒衣、手套一样不少。“没办法,太阳太猛了,晒半天皮肤就红了,不穿防晒衣不行。”谢先生无奈地说。

“刚入行的时候没有现在耐热,有

时候跑几趟楼梯就感觉热得不行,心脏噗通噗通跳得很快,仿佛气都快喘不上来了。”谢先生边走边说,步伐很快,记者不由得也加快了脚步。走了一段路后便到了停放电动车的地方,记者额头上冒出细微的汗珠,摸了一下座椅,已经被烈日晒到发烫了。只见谢先生拿出水瓶往上面倒了些水,随后用抹布一擦便坐了上去。“这样可以给座椅降一下温。”说完便骑车离去,奔赴下一个取餐点。

随后新快报记者来到同在天河区的正佳广场万豪酒店,发现酒店正门有两名师傅正乘坐升降机在墙上安装新的广告字。他们皮肤黝黑,一丝不苟地在用胶水将字体粘在墙上。

旁边的天环广场绿化带上,有园林工人正用电锯修剪灌木,断枝碎叶不断飞溅,不少碎叶粘在其满是汗的手臂上。工人大哥称已经习惯了,“反正都晒黑了,就懒得做什么防护了”。他表示应对高温的最佳方法就是多喝水,“喝点热茶出身汗也能消暑”。

跟他有类似看法的还有在万菱汇商场前给绿化植物浇水的工作人员,其表示自己在这种高温环境下工作时都会备一大壶水,随时补充水分。而在附近做道路清洁的刘大姐除了备好充足的饮用水外,还会准备些藿香正气水。“这个见效快,感觉热到不行的时候喝一支,就会舒服一些。”刘大姐说。

这些普通劳动者感动了不少市民。家住天河的姚小姐称,她住在五楼,只有步梯,每次点外卖看到骑手爬楼送餐时汗流浃背的样子都会由衷地感谢他们,觉得他们的工作特别不容易。而住在广州市番禺区的谷小姐也表示,在高温环境中从事室外工作的打工人真是很辛苦,“非常感谢他们的付出”。



■18时,在天河区的正佳广场门口,气温34℃,一名男生穿着厚厚的卖崽青蛙服装兜售“小青蛙”玩具。

■采写:新快报记者 郭思杰
■摄影:新快报记者 郭思杰 夏世焱



■17时,天河区的体育东路与天河路交叉路口,气温34℃,一名交警正在指挥交通。



■16时,天河北路,气温35℃,一名全副武装的环卫工人正在为城市做保洁。



■13时,花城广场,气温35℃,一名外卖骑手顶着高温拿着外卖小跑至送餐点。

